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Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Eijsink (PvdA) van uw Kamer over de 
leerlingtelling in relatie tot terugplaatsingsbegeleiding. 
 
De vragen werden mij op 4 oktober 2004 toegezonden bij uw brief met het kenmerk 2040500990.  
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  

logoocw 



 
blad 2/3 

 
 

2040500990 
 
Vragen van het lid Eijsink (PvdA) aan de minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de 
leerlingtelling in relatie tot terugplaatsing ambulante begeleiding. (ingezonden 1 oktober 2004). 
 
1 
Waarom heeft u bij de leerlingtelling per 1 oktober 2004 voor (voortgezet) speciaal onderwijs en 
speciale scholen voor basisonderwijs 1) bij artikel 4.3 op blz. 41 een afwijkende regeling vermeld, 
waardoor alle kinderen die vanuit de plaatsbekostiging de school verlaten een recht op terugplaatsing 
ambulante begeleiding (TAB) wordt onthouden? 
 
In genoemd artikel dat onderdeel uitmaakt van de voorlichtingspublicatie over de leerlingtelling per 1 
oktober 2004 voor het (voortgezet) speciaal onderwijs en speciale scholen voor basisonderwijs in het 
Gele Katern (nummer 14, 15 september 2004) wordt geen afwijkende regelgeving vermeld.  
De informatie in de publicatie vloeit rechtstreeks voort uit wet- en regelgeving. Concreet betreft het 
een toelichting op artikel 8a, derde lid, onder b, van de Wet op de expertisecentra (WEC) en artikel 11, 
van het Formatiebesluit WEC.  
In genoemd artikel in de WEC is geregeld dat scholen formatie voor ambulante begeleiding ontvangen 
voor leerlingen die in het voorafgaande jaar waren toegelaten tot een school, en die zonder dat voor 
hen nog een leerlinggebonden budget beschikbaar is worden terug geplaatst naar het regulier 
onderwijs. Dit impliceert dat het gaat om geïndiceerde leerlingen en niet om leerlingen uit residentiële 
instellingen. In artikel 11, van het Formatiebesluit WEC is de wijze waarop de omvang van de formatie 
ambulante begeleiding ten behoeve van de teruggeplaatste leerlingen wordt berekend, vastgelegd. 
 
2 
Welke aanwijzingen heeft u dat deze kinderen de ambulante begeleiding niet hard nodig zouden 
hebben? 
 
De bekostiging van leerlingen uit residentiële instellingen is onder meer geïntroduceerd om te 
voorkomen dat leerlingen die (in een crisissituatie) worden geplaatst in een instelling eerst een 
indicatietraject moeten doorlopen voordat zij onderwijs kunnen volgen. In een groot aantal gevallen 
betreft het kortdurende plaatsingen van 3 tot 6 maanden. 
Indertijd is echter ook rekening gehouden met de mogelijkheid dat leerlingen voor een langere periode 
in een residentiële instelling worden geplaatst. Dit is bijvoorbeeld het geval in Justitiële 
Jeugdinrichtingen waar de leerlingen ook worden behandeld. In die gevallen kan 
terugplaatsingsbegeleiding wenselijk zijn. In de notitie invoering bekostiging LGF, die op 20-03-2002 
ter informatie aan de Tweede Kamer is gestuurd (Kamerstukken II 2002/03, 27 728, nr. 54) is 
beschreven dat naar analogie van de toenmalige regeling, ook voor leerlingen die langer dan een jaar 
op een residentiële plaats verblijven formatie voor terugplaatsingsbegeleiding wordt toegekend.  
In de genoemde notitie is aangegeven dat de formatie voor ambulante begeleiding bij terugplaatsing 
meegenomen wordt in de beschikking die de toekenning van de residentiële plaatsen aan een school 
regelt. Op dit moment is nog niet bekend hoeveel leerlingen voor welke periode op de residentiële 
plaatsen zitten. De auditdienst van het ministerie doet dit najaar een onderzoek naar de bezetting van 
de residentiële plaatsen. Op grond van de uitkomsten van dit onderzoek zal worden nagegaan op welke 
wijze uitwerking wordt gegeven aan de passage in de notitie invoering bekostiging. 
Overigens kan voor leerlingen die voor een langere periode in een residentiële instelling zijn geplaatst 
en waarvan de ouders en de school van mening zijn dat ook na het verblijf in de residentiële instelling 
nog extra begeleiding noodzakelijk is, gedurende het verblijf in die instelling de indicatieprocedure 
worden doorlopen.  
 
 
3  
Waarom heeft u dit niet voorgelegd aan de Tweede Kamer? 
 
Zoals aangegeven in het antwoord op vraag 1, blijkt uit wet en amvb dat TAB alleen geldt voor 
leerlingen die niet langer zijn geïndiceerd.  
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4 
Hoe hadden deze scholen zich qua werkzaamheden en formatieplanning moeten voorbereiden op deze 
verandering. 
 
In het najaar van 2002 zijn de wijzigingen in de WEC gepubliceerd in het Staatsblad (nr. 631), de 
wijzigingen in het Formatiebesluit zijn in het voorjaar van 2003 gepubliceerd. De regelgeving is dan 
ook ruim op tijd bekend gemaakt. De scholen hadden bij de afweging of het in hun specifieke situatie 
wenselijk zou zijn om residentiële plaatsen aan te vragen mee kunnen laten wegen dat men voor deze 
plaatsen geen formatie voor TAB ontvangt. 
 
5 
Hoe verenigt u deze maatregel met de geest van de plaatsbekostiging, waarbij de indicatie voor 
opname in de instelling, waarmee volgens 1 kind- 1 plan wordt samengewerkt, ook automatisch een 
indicatie vormt voor het onderwijs in cluster 4? 
 
Voor de achtergrond van de plaatsbekostiging zou ik willen verwijzen naar het antwoord op vraag 2. 
Het is zeker niet zo dat alle leerlingen die op “plaatsen” zitten aanspraak zouden hebben op een 
indicatie. Niets staat echter in de weg dat ouders van individuele leerlingen –ook leerlingen in een  
residentiële instelling- een indicatie aanvragen volgens de reguliere procedure. 
 
6 
Kunt u deze vragen zo snel mogelijk beantwoorden, aangezien de scholen half oktober de 
telformulieren moeten inleveren? 
 
Ja. 
 


